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Grandeurs
cinétiques

Quantité de mouvement

−→p (M/R) = m−→v (M/R)

Énergie cinétique

Ec(M/R) = 1
2m‖−→v (M/R)‖2

Moment cinétique par rapport à O

−−−−−−−→
LO(M/R) = −−→OM ∧m−→v (M/R)

Actions mé-
caniques

Forces
−→
F

Puissance d’un force

P(−→F ) = −→F ·−→v (M/R)

Moment d’une force par rapport à O

−−→
MO(−→F ) = −−→OM ∧

−→
F

Lois

PFD :

d−→p (M/R)
dt

=
∑−→

F ext

1 loi vectorielle
⇒ 3 lois scalaires

TPC :

dEc

dt
=
∑

P(−→F ext)

1 loi scalaire

TMC par rapport à O :(
d
−−−−−−−→
LO(M/R)

dt

)
/R

=
∑−−→

MO(−→F ext)

1 loi vectorielle
⇒ 3 lois scalaires

Quand ?

Mouvements à 2 ou 3 de-
grés de liberté
Détermination de forces
qui ne travaillent pas.

Mouvements à 1 degré de li-
berté Mouvements de rotation

À retenir : Lois de la dynamique du point matériel
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